UCETNI UZAVERKA A ZAVERKA

Cil kapitoly

Studenti se seznamicésmnostmi souvisejicimi sd@tni uzagrkou a sestavovanimcétnich
vykazi v ramci &etni zaerky.

1.1 Uéetni uzav érka

Otéazky:

1. Charakterizujte uz&vkové operace v obchodnich spwiestech:
a) inventarizace majetku a zavazk
b) za&wretné operace u zasob,
c) odpis pohledavek,
d) tvorba a zdtovani opravnych polozek,
e) kontrolacasového rozliSeni néklag vynos,
f) zaltovani kursovych rozdil
g) tvorba a zdtovéani rezerv,
h) zadtovani dohadnych polozek,
i) sestaveni deového giznani, zadtovani splatné darze zisku,
]) vypcocet a zadtovani odloZzené d&ree zisku,
K) uzaweni &etnich knih.
2. Popiste zvlastnosti uzérkovych operaci v jednotlivych typech obchodnichlefnosti.




Poznamky



Poznamky



Priklady

Priklad 1 — Inventarizace majetku a zavazi
Uc¢etni jednotka provedla inventuru s nasledujicinsiegky:

Cislo | Uget | Ugetni | Inventura (K &) piil:l(;)zr(-:r]:\?’/ch Rozdil | U&ovaci predpis

stav Ubytk a (K@)
(K&) (K¢) MD D

1. 022 900 00( 830 000

2. 031 | 1200 000 1 260 000

3. 032 400 00( 200 000

4. 112 200 00(¢ 210 000 10 000

5. 123 450 00( 400 000 20 000

6. 132 280 00(¢ 260 000 20 000

7. 211 65 00C 64 500

8. 062 45 00(q 500

Dopliiujici tdaje:

* Ve firme byl znicen nedbalosti za¥stnance fistroj v pdizovaci cet 70 000 K,
dosavadni opravky 30 000:KSkoda nebyla zasstnanci pedepsana k thrad

* P¥i inventure nalezen dosud nezaevidovany pozemek,sméemalcem na 60 000K

* Ve firmé byl odcizen obraz v hodno200 000 K.

* Ve skladu materialu byl zji&h prebytek materialu.

* Ve skladu hotovych vyrolikbylo zjiS€no manko.

* Manko v prodeja v disledku kradezi.

* Bylo zjiSttno manko v pokladf) bylo predepsano k uhragokladnikovi.

» Z podnikového trezoru byly odcizeny akcie .

Ukol: Sestavte €tovaci [Fedpis pro inventarizai rozdily.




Priklad 2 — Zawreéné operace u zasob — fizsob B (Etovani o zasobach

Patateini stav @tu 112 Material na skladje 200 000 K. V pribéhu &etniho obdobi byl
nakoupen material v paovaci ces 1260 000 K, z toho bylo ve vyrob spotebovano
860 000 K, material za 96 000 Kbyl prodan a material v hodrod 000 byl znien gi
manipulaci. Firma nema stanovenou norrtitogeného Ubytku zasob.

Ukol: Vypocitejte konény stav materialu na sklad
Sestavte €tovaci [Fedpis pro zattovani uzagrkovych operaci.
Vypoctéte kong€ny stav @tu 501 — Spdeba materialu.

Cislo NAazev operace K& MD D

Koneiny stav @tu 112 Material na sklad

Koneiny stav @tu 501 Spdtba materialu

Priklad 3 — Odpis pohledavek

Patateini stav pohledavky nac¢tu 311 — Odbratelé je 350 000 & Na dluznika byl
prohlaSen konkurz acé¢iitel prihlasil pohledavku ve stanovenéuth. Do dne pihlaseni
pohledavky nebyla vytwena opravna polozka k pohledavce a nebyl ughatodpis
pohledavky. Po skaeni konkurzu bylo &iteli uhrazeno 50 % pohledavky.

Ukol: Sestavte &tovaci Fedpis.

Cislo NAazev operace K& MD D

Priklad 4 — Opravné polozky k pohledavkam

Patateini stav pohledavky nactu 311 — Odbratelé je 350 000 K K rozvahovému dni
vzhledem prodleni splatnosti byla vyteoa opravna polozka ve vysi 50 %, z toho 20%
daioveé uznatelna a 30% davé neuznatelna. Po provedeni inventarizace b§édnii opravna
poloZka pehodnocena a sniZzena na 20% hodnoty pohledavky.



Ukol:

Sestavte &tovaci gedpis.

Nazev operace K¢ MD D

Priklad 5 — Inventarizace pohledavek

Ucetni jednotka provedla inventarizaci pohledavelsledujicimi vysledky:

Cislo | Uget | Potatetni | Operace
stav

1. | 311/X 450 000| Pohledavka za odbatelem X v konkurzniniizeni, na zéklad
vysledku konkurzu bylo uhrazeno 100 000, zbytekamén
nebude.

2. | 311/Y 200 000| Pohledavky za odiatelem Y v konkurznimtizeni, soud
zamitl konkurz pro nedostatek majetku.

3. | 335/Z 250 000| Pohledavky za byvalym zasstnancem Z, ktery zeml a
nenel dedice.

4. | 311/A 230 000| Pohledavka za odbatelem A, 12 résiai po Ihité splatnosti.
5. | 311/B 420 000| Pohledavky za odiratelem B, 28 rEsial po Ihité splatnosti.
Ukol: ZapisSte poateini stavy na analytickych¢tech a zformulujte &tovaci Fedpis

k jednotlivym operacim.
Cislo N&zev operace K& MD D




Cislo Nazev operace K& MD D
P¥iklad 6 —Casové rozliseni naklad a vynosi
K rozvahovému dni nebyly ve firfrzalttovany tyto operace:
Cislo Doklad | Nazev operace K¢ MD
Bézné tetni obdobi
1. VBU Fijaté najemné za pronajem budovy50 000
na prvni pololeti fistiho roku
2. vUD Pronajem stroje zaébné obdobi] 420 000
ktery bude uhrazen v unordigtiho
roku
3. VBU Uhrada pedplatného za odborny 2 400
casopis nafisti rok
4. vUD Pojistné plani pojistky za pozar ve 290 000
skladu materialu vdZném obdobi
které do rozvahového dne nebylo
uskut&néno.
5. vUD Prozatim nefipsané uroky z vkladu 10 0d
6. vUD Néaklady na vyvoj nového vyrobku,300 000
ztované v rezijnich nakladech,
vyrobek se zéne vyrakt pristi rok,
rozpoustni néklad je stanoveno na

tii roky.

Nasledujici ttetni ob

dobi




Cislo

Doklad

Nazev operace

Ukol:

Sestavte €tovaci Fedpis k jednotlivym operacimebného detniho obdobi.

Zformulujte &etni operace a sestavt&tavaci Fedpis v nasledujiciméétnim

obdobi.

Priklad 7 — Kurzové rozdily

Obchodni spokost ma v Getnictvi Zistatky na vybranychdfech v K i EUR, v pébéhu

roku pouZzivala pevny kurz 28¢KEUR.

Udet

EUR

221/1 Bankovni &ty

15 000

211/1 Pokladna

6 00

311/1 Pohledavky

3 60

321/1Zavazky

4 80

251/1 Majetkové cenné papiry k obchodova

il 2

D
D
)
3

00

256/1 DluZné cenné papiry drzené do splatn

0slti200

063/1 Ostatni cenné papiry a podily

4 800

K rozvahovému dniiepciitala majetek a zavazky aktualnim kurz€iB 28,3 K/EUR.

Ukol: Dopcitejte kon€né stavy dti a zawtujte kursové rozdily.
Ucet Hodnota/EUR | U&etni | Pieposteny | Kursovy MD D
stav /K¢ stav/Ké rozdil

221/1 15 000

211/1 6 000

311/1 3 600

321/1 4 800

251/1 2 300

256/1 1200

063/1 4 800




Piiklad 8— étovani rezerv

K rozvahovému dni madetni jednotka nasledujici stav rezerv:

Rezerva na opravu dlouhodobého majetku, celkovadtadezervy 800 000& tvorba
rezervy planovana na 4 roky, 200 000 i&ng, rezerva se zala tvadit v minulém roce.
Rezerva na garéni opravy, poateini stav rezervy 350 000, visledku provedenych
gararinich oprawerpani rezervy v hodno240 000 K.

Ukol: Zapiste poateeni stavy, zformulujte &etni operace a sestavigavaci gedpis.

Cislo Nazev operace K& MD D

Priklad 9 — Dohadné poloZzky

Ucetni jednotka zjistilaip sestavovani detni za¥rky nasledujici skutaosti:

Nevyfakturované dodavky materidlu v hodhaB80 000 K (firma (Ctuje zpisobem A).
Odhad vyse Skody za zboZtené pi prepraw, kterd bude uhrazena paoj¥nou 360 000
K¢.

Zavazek z titulu Skody, ktera vznikla nekvalitnaprr zandstnané@, kone&nou vysi stanovi
soud, odhad 130 000¢K

V nasledujicim &etnim obdobi doslo k nasledujicim operacim:

Dosla faktura za zboZzi, cena zbozi bez DPH 230KRQ®MPH 19 % 43 700 & cena
celkem 273 700 K

Poji&’ovna uhradila Skodu ve vysi 340 000.K

Soud stanovil nahradu Skody ve vysi 150 0@0 K

Ukol: Zformulujte &etni operace a sestavigavaci edpis.

Cislo N&zev operace K& MD D

Bézné (¥etni obdobi




Cislo N&azev operace K& MD D

Nasledujici ttetni obdobi

Priklad 10 — Splatna da z piijmu

K datu &etni uzawrky byly na &et 710 — Wet ziski a ztrat pevedeny nasledujici kotreé
zastatky:

710 - (Ket ziska a ztrat

501 86 000 602 860 000
512 11 000 621 64 800
513 3700 623 18 000
518 18 000 641 14 000
521 120 00Q 648 2 600
524 42 000 662 180 400
541 20 00Q
549 2 600
551 52 40Q
559 4 700
562 15 000
568 600
obrat 376 000 obrat 1139 800

Dopliujici tdaje:

« Ucet 512 se sklada ze dvou analyticky¢tub12.1 Cestové v limitu (kotey stav 6 300)
a 512.2 Cestovné nad limit (kamg stav 4 700).

» Danoveé odpisy dlouhodobého majetku jsou 45 200.

» Sazba dahz pijmu je 24 %.

Ukol: Vypocitejte zaklad daha splatnou da dai zaltujte.



Polozka K¢

Cislo N&zev operace K& MD D

Priklad 11 — Vypcdiet a zaltovani odlozené das

Paizovaci cena dlouhodobého hmotného majetku je 480KE, Ucetni odpis rovnorrny,
doba odepisovani 4 roky. Majetek jefazen do la. odpisové skupiny,ndae€ odpisy
rovnonegrne, odpis v prvnim roce 14,2 %, v dalSich leted6%. Doba d&éoveho
odepisovani 4 roky. Sazba dga 24 %.

Rok Uéetni odpisy Darnové odpisy




Vypocet odloZzené dag

Rok Ucetni Daiiova Rozdil | Odlozena | Odlozena K

ziistatkova ziistatkova dan dan Z/P zalctovani
cena cena

U¢tovani odlozené dani:

Rok Nazev operace K¢ MD D

Priklad 12 — Uzaweni Wetnich knih

K 31.12.2005 byly nadet 702 — Konény ket rozvazny fevedeny tyto @statky:

Cislo Gtu K& Cislo &tu tis. K&

022 740 000 311 126 00¢
082 360 000 321 84 180
112 150 000 331 48 00Q
119 80 00Q 336 36 000 (zavazek)
211 42 000 342 12 000
221 631 180 343 21 000 (zavazek)
231 100 00d 411 1 108 00(




Ucetni jednotka pouziva evidenci zasisobem B je platce DPH.

V roce 2006 nastaly tyto detni pripady:

Cislo | Doklad | Operace K& MD
1. | Ri Prevzeti z&silky materialu fakturované v minulém80 000
roce
2. | vUD Software vytvéeny ve vlastni rezii, neuznan jako 18 000
aktivum
3. | FAD Hijata faktura za vyrobni linku
Cena bez DPH 1528400
DPH 19% 290396
Cena celkem 1818796
VUD | Doprava linky 64 800
5. | FAD Hijata faktura za montaz linky
Cena bez DPH 168 800
DPH 19% 32072
Cena celkem 200872
vUD Linka z&azena do pouZzivani 1762000
VUD | Vyrazeni poitace prodejem
Dosavadni opravky 36 000
Padizovaci cena 56 000
Zustatkova cena 20 000
8. | FAV Paitat prodan
Cena bez DPH 14 000
DPH 19 % 2 660
Cena celkem 16 660
9. | VU a) uhrada FAD 84 180
b) dhrada FAV 126 000
c) mzdy pevedeny nadet zangstnaném 48 000
d) odvod pojistného na zdravotnim a socialnin86 000
pojisteni
e) odvod zalohy na da prijmu zangstnand 12 000
f) odvod DPH 21 000
10. | VUD | a) z@tovani hrubych mezd 120 000
b) davky socialniho poji&bi 16 800
c) srazky zdravotniho poji&ti 15 000
d) srdzky zalohy na da prijmu 29 000
e) ostatni srazky 14 800
f) predpis zdkonného zdravotniho a socialniho 42000




Cislo | Doklad | Operace K& MD

pojistni za zamistnance

11. | FAV Za poskytnuté sluzby
Cena bez DPH 860 000
DPH 19% 163 400
Cena celkem 1023400

12. | VUD | Akcept sminky k Ghrad FAV z operace 11 1023400
Smenetna hodnota 1200000
arok 176 600

13. | VYD | Spoteba materialu 86 000

14. | VPD Cestovné
do limitu 6 300
nad limit 4 700

15. | VPD Uhrada najemného natvrtleti 2007 25 00(¢

16. | VPD Uhrada pohosii 3700

17. | vUD a) manko ve skladu materialu (nad normu) 60Q
b) tvorba opravné poloZzky k materialu 4 700
c) predpis manka k Uhragdzan€stnanci 2 60(C

18. | vUD Odpisy samostatnych movitychécv (daiové
odpisy jsou 38 400) 52 400

19. | VU a) inkaso sinky z operace 12 1200000
b) piipsané uroky z vklad 3800
c) splatka kratkodobého bankovnih@tiwv 20 000
d) dhrada Urakz uwru 15 000
e) poplatky za vedentiu 600

20. | VUU | Splatka Gsru 20 000

21. | VUD | PS idtu Material na sklagl 150 000

22. | VUD KS «&tu Materidl na sklafl podle vysledk | 141 400
inventarizace

23. | VUD | Z&ttovani das z grijmu

24. | VUD | Revod disponibilniho zisku

Ukoly: Sestavte R@teEni et rozvazny k 1.1.2006

Zaktujte predkontace.
Vypocitejte a zattujte splatnou da

Sestavte &et 702 — Konény (et rozvazny, et 710 — Wet ziski a

ztrat




701 — P@atec¢ni ucet rozvazny

702 — Konény Ucet rozvazny




710 - Wet zisku a ztrat




